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2020年1月浙江省普通高中学业水平考试

数学仿真模拟试题C· 解析版
选择题部分
一、选择题（本大题共18小题，每小题3分，共54分，每小题列出的四个选项中只有一个是符合题目要求的，不选、多选、错选均不得分）
1．已知全集
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，集合
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1．【答案】D

【解析】由已知得
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[image: image10.wmf]()={345}

U

AB

U

，

，

ð

，故选D．

2．函数
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2．【答案】D

【解析】由题可知
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3．已知向量
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3．【答案】C

【解析】∵向量
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4．在等比数列
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4．【答案】D

【解析】设等比数列的公比为
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，由
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5．函数
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的图象大致是

A．[image: image38.png]



B．[image: image39.png]



C．[image: image40.png]



D．[image: image41.png]



5．【答案】A

【解析】∵函数f（x）
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x>1时，f（x）<0恒成立，故B和C错误．

由排除法得正确选项是A．

6．已知两条平行直线
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和
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6．【答案】C

【解析】两条平行线之间的距离为
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7．若实数
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7．【答案】A

【解析】作出实数
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，
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满足约束条件
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表示的平面区域，如图所示．
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由
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8．若
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8．【答案】B

【解析】由
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9．已知椭圆
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分别过点
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9．【答案】B

【解析】由题意可得
[image: image98.wmf]2
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10．已知两条不同的直线
[image: image102.wmf]a

，
[image: image103.wmf]b

和一个平面
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，则使得“
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[image: image112.wmf]a

，
[image: image113.wmf]b

与
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10．【答案】D

【解析】若
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若
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若
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若
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[image: image127.wmf]a

，
[image: image128.wmf]b

与
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所成角相同，故D正确.

故选D．

11．在
[image: image130.wmf]ABC

△
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11．【答案】D

【解析】利用余弦定理得到：
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12．在正三棱锥
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12．【答案】B

【解析】连接P与底面正△ABC的中心O，因为
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[image: image152.wmf]PO

^

平面
[image: image153.wmf]ABC

，所以
[image: image154.wmf]PAO

Ð

为侧棱
[image: image155.wmf]PA

与底面
[image: image156.wmf]ABC

所成角，

因为
[image: image157.wmf]4,3

PAAB

==

，所以
[image: image158.wmf]23

3

1

32

cos

44

AO

PAO

PA

´´

Ð===

，所以
[image: image159.wmf]15

sin

4

PAO

Ð=

，故选B．

13．过双曲线
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13．【答案】A

【解析】由题意设直线
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14．设函数
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14．【答案】B

【解析】由函数
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15．一个几何体的三视图如图所示，正视图、侧视图和俯视图都是由一个边长为
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15．【答案】C

【解析】这个几何体的直观图如图所示，它是由一个正方体中挖掉
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16．等差数列
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16．【答案】B

【解析】设
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17．若函数
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17．【答案】A

【解析】因为函数
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，故选A.
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18．若正方体
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18．【答案】C

【解析】正方体
[image: image247.wmf]1111
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的棱长为
[image: image248.wmf]a

，点
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点
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.故选C．
非选择题部分

二、填空题（本大题共4小题，每空3分，共15分）

19．已知
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=

a

，
[image: image265.wmf]||4

=

b

，
[image: image266.wmf]a

与
[image: image267.wmf]b

的夹角为
[image: image268.wmf]120

°

，则
[image: image269.wmf]×=

ab

_________，
[image: image270.wmf]||

+=

ab

________.

19．【答案】
[image: image271.wmf]4

-

；
[image: image272.wmf]23

    

【解析】由题得
[image: image273.wmf]24cos1204

×=´´=-

o

ab

；

[image: image274.wmf]2

1

()416224()23

2

+=+=++´´´-=

abab

.

故答案为
[image: image275.wmf]4

-

；
[image: image276.wmf]23

.

20．若
[image: image277.wmf]22

loglog1

mn

+=

，那么
[image: image278.wmf]mn

+

的最小值是________.

20．【答案】
[image: image279.wmf]22


【解析】
[image: image280.wmf]22

loglog1

mn

+=

Q

，即
[image: image281.wmf]2

log1

mn

=

，
[image: image282.wmf]2

mn

\=

，

由基本不等式可得
[image: image283.wmf]222

mnmn

+³=

，当且仅当
[image: image284.wmf]2

mn

==

时，等号成立，

故
[image: image285.wmf]mn

+

的最小值是
[image: image286.wmf]22

，故答案为
[image: image287.wmf]22

.

21．已知
[image: image288.wmf]0

a

>

且
[image: image289.wmf]1

a

¹

，设函数
[image: image290.wmf]2,3

()

2log,3

a

xx

fx

xx

-£

ì

=

í

+>

î

的最大值为1，则实数
[image: image291.wmf]a

的取值范围是________.

21．【答案】
[image: image292.wmf]1

[,1)

3


【解析】由题意知，函数
[image: image293.wmf](

)

yfx

=

在
[image: image294.wmf](

]

,3

-¥

上单调递增，且
[image: image295.wmf](

)

31

f

=

，

由于函数
[image: image296.wmf](

)

2,3

2log,3

a

xx

fx

xx

-£

ì

=

í

+>

î

的最大值为
[image: image297.wmf]1

，

则函数
[image: image298.wmf](

)

2log

a

fxx

=+

在
[image: image299.wmf](

)

3,

+¥

上单调递减且
[image: image300.wmf]2log31

a

+£

，

则有
[image: image301.wmf]01

2log31

a

a

<<

ì

í

+£

î

，即
[image: image302.wmf]01

log31

a

a

<<

ì

í

£-

î

，解得
[image: image303.wmf]1

1

3

a

£<

，

因此，实数
[image: image304.wmf]a

的取值范围是
[image: image305.wmf]1

[,1)

3

，故答案为
[image: image306.wmf]1

[,1)

3

.

22．在数列
[image: image307.wmf]{}

n

a

中，已知
[image: image308.wmf]1

1

a

=

，
[image: image309.wmf]22
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nnnn
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image310.wmf]*

(2,)

nn

³Î

N

，记
[image: image311.wmf]2

n

n

a

b

n

=

，
[image: image312.wmf]n

T

为数列
[image: image313.wmf]{}

n

b

的前
[image: image314.wmf]n

项和，则
[image: image315.wmf]2021

T

=

________.

22．【答案】
[image: image316.wmf]2021

1011


【解析】由
[image: image317.wmf]22*

11

(2,)

nnnn

naSnaSnn

--

-=-³Î

N

得
[image: image318.wmf](

)

22

11

nnnn

naSSna

--

--=

，

∴
[image: image319.wmf](

)
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1

1
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-
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，∴
[image: image320.wmf]1

11
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n
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-
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-+

，

令
[image: image321.wmf]n

n

a

c

n

=

，则
[image: image322.wmf]1

1

nn

n

cc

n

-

=´

+

，∴
[image: image323.wmf]1

1

n

n

c

n

cn

-

=

+

，由累乘法得
[image: image324.wmf]1

2

1

n

c

cn

=

+

，

∴
[image: image325.wmf]2

1

n

c

n

=

+

，∴
[image: image326.wmf]2

1

n

a

nn

=

+

，∴
[image: image327.wmf]2

1
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a

n

=

+

，∴
[image: image328.wmf]2
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∴
[image: image329.wmf]2021

1111112021

2(1)2(1)

2232021202220221011

T

=-+-++-=-=

L

.

三、解答题（本大题共3小题，共31分）

23．（本小题满分10分）

已知函数
[image: image330.wmf]2

()3sin22cos1

fxxx

=+-

．

（Ⅰ）求
[image: image331.wmf]5

π

()

12

f

的值；


（Ⅱ）求
[image: image332.wmf]()

fx

的最小正周期及单调增区间．

23．（本小题满分10分）

【解析】（Ⅰ）因为
[image: image333.wmf]2

()3sin22cos1

fxxx

=+-

，

所以
[image: image334.wmf]2

5

π

5

π

5

π
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121212

f

=´+-



[image: image335.wmf]5

π
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π

3sin(2)cos(2)
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=´+´

（3分）


[image: image336.wmf]5

π
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π

3sincos
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=+



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image337.wmf]0

=

.（5分）

（Ⅱ）
[image: image338.wmf]2

()3sin22cos13sin2cos

π

2sin

6

2

(2)

fxxxx

x

x

=

++

+

=-=

，（7分）
所以
[image: image339.wmf]()

fx

的最小正周期
[image: image340.wmf]2

π

π

2

T

==

.（8分）
令
[image: image341.wmf]π

π

π

2

π

22

π

+()

262

kxkk

-£+£Î

Z

，解得
[image: image342.wmf]π

π

π

π

+()

36

kxkk

-££Î

Z

，

所以
[image: image343.wmf]()

fx

的单调增区间为
[image: image344.wmf]π

π

[

π

,

π

+]()

36

kkk

-Î

Z

.（10分）

24．（本小题满分10分）

已知抛物线
[image: image345.wmf]C

：
[image: image346.wmf]2

2(0)

xpyp

=>

的焦点为
[image: image347.wmf]F

，抛物线
[image: image348.wmf]C

上存在一点
[image: image349.wmf](,2)

Et

到焦点
[image: image350.wmf]F

的距离等于3.

（Ⅰ）求抛物线
[image: image351.wmf]C

的方程；

（Ⅱ）过点
[image: image352.wmf]F

的直线
[image: image353.wmf]l

交抛物线
[image: image354.wmf]C

于
[image: image355.wmf]A

，
[image: image356.wmf]B

两点，以线段
[image: image357.wmf]AB

为直径的圆交
[image: image358.wmf]x

轴于
[image: image359.wmf]M

，
[image: image360.wmf]N

两点，设线段
[image: image361.wmf]AB

的中点为
[image: image362.wmf]Q

，求
[image: image363.wmf]sin

QMN

Ð

的最小值.

24．（本小题满分10分）

【解析】（Ⅰ）由题意得抛物线的准线方程为
[image: image364.wmf]2

p

y

=-

，


[image: image365.wmf]Q

点
[image: image366.wmf](,2)

Et

到焦点
[image: image367.wmf]F

的距离等于3，
[image: image368.wmf]23

2

p

\+=

，解得
[image: image369.wmf]2

p

=

，


[image: image370.wmf]\

抛物线
[image: image371.wmf]C

的方程为
[image: image372.wmf]2

4

xy

=

.（3分）
（Ⅱ）由题知直线
[image: image373.wmf]l

的斜率存在，

设
[image: image374.wmf](

)

11

,

Axy

，
[image: image375.wmf](

)

22

,

Bxy

，直线
[image: image376.wmf]l

的方程为
[image: image377.wmf]1

ykx

=+

，

由
[image: image378.wmf]2

1

4

ykx

xy

=+

ì

í

=

î

，消去
[image: image379.wmf]y

得
[image: image380.wmf]2

440

xky

--=

，（5分）

所以
[image: image381.wmf]12

4

xxk

+=

，
[image: image382.wmf]12

4

xx

×=-

，

所以
[image: image383.wmf](

)

2

1212

242

yykxxk

+=++=+

，

所以
[image: image384.wmf]AB

的中点
[image: image385.wmf]Q

的坐标为
[image: image386.wmf](

)

2

2,21

kk

+

，（7分）

因为
[image: image387.wmf]2

12

44

AByypk

=++=+

，

所以圆
[image: image388.wmf]Q

的半径为
[image: image389.wmf]2

22

rk

=+

.（8分）
在等腰
[image: image390.wmf]QMN

△

中，
[image: image391.wmf]2

22

21111

sin11

222222

Q

y

k

QMN

rkk

+

Ð===-³-=

++

，当且仅当
[image: image392.wmf]0

k

=

时取等号.

所以
[image: image393.wmf]sin

QMN

Ð

的最小值为
[image: image394.wmf]1

2

.（10分）

25．（本小题满分11分）

已知关于
[image: image395.wmf]x

的函数
[image: image396.wmf]2

()2

fxxkx

=--

，
[image: image397.wmf]x

Î

R

.

（Ⅰ）若函数
[image: image398.wmf]()

fx

是
[image: image399.wmf]R

上的偶函数，求实数
[image: image400.wmf]k

的值；

（Ⅱ）若函数
[image: image401.wmf]()(21)

x

gxf

=-

，当
[image: image402.wmf]2

(]

0,

x

Î

时，
[image: image403.wmf]()0

gx

£

恒成立，求实数
[image: image404.wmf]k

的取值范围；

（Ⅲ）若函数
[image: image405.wmf]2

()()|1|2

hxfxx

=+-+

，且函数
[image: image406.wmf]()

hx

在
[image: image407.wmf](0,2)

上有两个不同的零点
[image: image408.wmf]1

x

，
[image: image409.wmf]2

x

，求证：
[image: image410.wmf]12

11

4

xx

+<

.

25．（本小题满分11分）

【解析】（Ⅰ）
[image: image411.wmf]()

fx

Q

是
[image: image412.wmf]R

上的偶函数，
[image: image413.wmf](

)

(

)

fxfx

\-=

，

即
[image: image414.wmf]22
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xkxxkx

+-=--

对
[image: image415.wmf]x

Î

R

都成立，
[image: image416.wmf]0

k

\=

.（2分）

（Ⅱ）当
[image: image417.wmf]2

(]

0,

x

Î

时，
[image: image418.wmf](

)

0

gx

£

恒成立，即
[image: image419.wmf](

)

(

)

2

212120

xx

k

----£

恒成立.

令
[image: image420.wmf]21

x

u

=-

，则
[image: image421.wmf](

]

0,3

u

Î

，


[image: image422.wmf](

)

(

)

2

212120

xx

k

\----£

在
[image: image423.wmf]2

(]

0,

x

Î

时恒成立等价于
[image: image424.wmf]2

ku

u

³-

在
[image: image425.wmf](

]

0,3

u

Î

时恒成立，（4分）

又
[image: image426.wmf]227

3

33

u

u

-£-=

，
[image: image427.wmf]7

3

k

\³

，


[image: image428.wmf]k

\

的取值范围是
[image: image429.wmf]7

[,)

3

+¥

.（6分）

（Ⅲ）不妨设
[image: image430.wmf]12

02

xx

<<<

，

因为
[image: image431.wmf](
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-+<<
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--£<

î

所以
[image: image432.wmf](
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在
[image: image433.wmf](
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0,1

上至多有一个零点，

若
[image: image434.wmf]12
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£<<

，则
[image: image435.wmf]12
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×>

，而
[image: image436.wmf]12

1

0

2

xx

×=-<

，矛盾.

因此
[image: image437.wmf]12
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<<£<

；（8分）

由
[image: image438.wmf](
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，得
[image: image439.wmf]1
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=

，由
[image: image440.wmf](
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，得
[image: image441.wmf]2
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，


[image: image442.wmf]2
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1
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\-×-=

，即
[image: image443.wmf]2
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，


[image: image444.wmf]2
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.（11分）
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